

就业创业路上的多彩人生

系列报道之十七/之十八



马迁的证书、奖章。



马迁检查军训用的道具枪等。



马迁在后厨忙碌。



马迁打理米粉店。

马迁:卸下戎装再出发

本报记者 王晓龙 白茹 文/图

石嘴山市惠农区有一家“战友情”特色牛米粉店,对现役军人、退役军人以及孤残人群众优惠。

红绿相间的配色,墙画“铁血铸军魂”,标语“一声战友一生战友”……米粉店装修无处不体现着店主马迁的军人情结。

然而,总共190多平方米的店面,一楼堂食区其实只占一小部分,穿过后厨登上楼梯,二楼却是一个办公区。置物架上摆放的模拟枪、迷彩服,墙上悬挂的锦旗,书柜里的证书、奖章,它们揭晓了马迁的“真实身份”——宁夏孤狼拓展训练有限公司负责人。

原来,马迁2016年退役后开始琢磨创业,部队的经历赋予他扎实的基本功,但是“有当兵底子和会当教官是两码事,把部队所学转化

为拓展训练和国防教育,需要设计系统课程。”为此,马迁持续学习探索,先后拿到了拓展培训师、院校军事化管理师和家庭教育指导师等5张证书。目前,宁夏孤狼拓展训练由退役军人及警校毕业生组成教官团,主要承接青少年军事夏令营和团队户外拓展等业务。

“因为军训多集中在夏季,我们冬天也不能闲着,所以考察了惠农区的餐饮市场,决定做餐饮生意,2024年年底顺利开店。”马迁说,保持学习是适应环境的有效办法。

时值中午,顾客陆续进店用餐。马迁在后厨一边煮粉一边不自觉地把调料罐摆放整齐,军人的严谨如影随形。

“此生最无悔的选择便是参军入伍,戎装给了我前行的力量。”马迁说。



马迁准备煮米粉。



陈伟亮(中)和队友们穿戴整齐,准备出警。



逐梦警队是陈伟亮的无悔选择。



陈伟亮(右一)和同事了解案件处置情况。



陈伟亮在醉酒警情处置现场。

陈伟亮:跨界逐梦向警队

宁夏日报报业集团全媒体记者 马赛尔 见习记者 乔新宇 实习生 滕苗 文/图



陈伟亮认真记录警情信息。(资料图片)

3月1日19时,银川市金凤区长城中路派出所值班室,民警陈伟亮准备出发,处置警情。其实,从警之前,他在宁夏一家事业单位工作。

缘于心中的“警察梦”,陈伟亮决定跨界追梦。然而,一米七的身高、单薄的身形,让他在体测时屡屡受挫;长期伏案工作导致的腰椎问题,让5公里长跑成为他的噩梦。

“放着办公室不坐,非要去吃这个苦。”家人不理解。可是,陈伟亮在训练日记里写道:“若因安逸放弃理想,余生都将困在遗憾的围城里。”所以,他每天提前两小时起床锻炼,周末泡在图书馆恶补法律知识,最后闯关成功。

2024年7月23日,陈伟亮第一次穿上警服。他想象中的警察日常是智破要案的惊心动

魄,却未料到接手的首个“大案”竟是小区里居民电动车遗失案。起初,经常处理一些鸡毛蒜皮的小事让陈伟亮有了心理落差,但是老民警告诉他,捋顺鸡毛蒜皮的小事也是为维护社会稳定作贡献。这句话,点醒了陈伟亮。

有一次,在联系醉酒男子的家属将其带回后,陈伟亮坐到警车里长舒一口气,虽然是非警务警情,但陈伟亮成就感满满。“有时看到事情解决后人们脸上露出的笑容,我觉得非常值。”

从事业单位文员到基层民警,这是陈伟亮的无悔选择。每每看到值班室墙上“为民解难”的锦旗,都为他注入了强大的精神动力。

“我随时准备出警,那里也许没有惊天动地,却有需要守护的万家灯火。”陈伟亮说。